

1  
ЯНВАРЬ  
ЧЕТВЕРГ  
1942 год

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (3352)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

## С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличилась войска генерала Пер-

вушина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном 1-го ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. Козлову Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. Октябрьскому

*Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.*

*Приветствую доблестные войска генерала Первушина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капи-*

*тана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.*

*Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.*

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 авиационных горючих, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до четырех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником, за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3650 снарядов, 1000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистские бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной

советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первому батальону „СС“ 72-й немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики партизаны установили, что в селе Г. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252-го пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: „В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больны. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны два немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупенево 3 солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря: „Война напрасна. Россию все равно не победишь“.

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году введено 2400 рационализаторских предложений. 1200 предложенных уже внедрено в производство и дадут 9 миллионов рублей экономии в год.

### НОВОГОДНИЕ ЖЕЛАНИЯ

Я хочу, чтобы в мире затихла война,  
Чтобы Гитлера банда была сметена.  
Я хочу, чтобы главной столицей земли  
Была наша родная Москва.

Я хочу, чтоб весна была в сердце моем,  
Чтоб всем вольно на свете жилось.  
Я хочу, чтобы Сталина в доме своем  
Мне в гостях увидеть довелось.

Я хочу, чтобы мудрость великих идей  
Вдохновляла работать и жить.  
Я хочу быть любимым в отчизне своей  
А ее я умею любить.

Я хочу побывать на приеме в Кремле,  
Всесоюзному старосте руку пожать.  
Я мечтаю в нашей чудесной стране  
Много новых стихов написать.

Я хочу, чтобы доблесть, героизм и честь  
Неразлучными были всегда.  
Я хочу, чтобы жил человек  
Молодым — не старел никогда!

Б. Личнов.

### ПОДАРКИ БОЙЦАМ

20 килограммов пряников, 10 килограммов сугарей, жареное мясо отравили учащиеся и обслуживающий персонал ремесленного училища № 15 в подарок бойцам Красной Армии.

Необычайно быстро были собраны новогодние подарки бойцам Красной Армии учащимися школы № 3.

Для бойцов, командиров и политработников Красной Армии дети принесли много конвертов с бумагой, книги, зубные щетки, коробки зубного порошка, пемельницы, носовые платки, носки и т. д. На свои средства дети отправляют бойцам 10 килограммов белых сугарей и 10 килограммов пряников.

С большой любовью подготовила новогодние подарки бойцам Красной Армии комсомольская организация завода № 2 медсаноборудования. В подарки бойцам комсомольцы отправили теплые носки, перчатки, варежки, носовые платки, воротнички, шапки, зубной порошок, зубную пасту и другие мелкие вещи. Вместе с этим комсомольцы послали несколько писем поздравляя бойцов Красной Армии, с Новым годом и восхищаясь их боевыми успехами.

## БОЙЦАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Эшелонами с новогодними подарками направляем трудящиеся нашей родины доблестным сынам Красной Армии на фронт великой отечественной войны. Вместе с подарками они посылают свои письма, в которых выражают восхищение замечательными победами и обещают усилить свою помощь фронту, с честью выполняя указания товарища Сталина.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудовая интеллигенция нашего города и района тоже приготовили и направили бойцам Действующей армии много новогодних подарков. 34 ящика с подарками отправили металлурги, в них вложено: 550 килограммов кондитерских изделий, 113 кусков туалетного мыла, 114 носовых платков, 19 полотенец, 6 бритв и много других предметов.

В своем письме бойцам Красной Армии металлурги Выкса пишут: «Победы Красной Армии на Западном, Северном, Южном и Юго-Западном фронтах, с каждым днем возрастающая сила и боеготовность наших частей еще больше придают нам силы и организованности в работе, с каждым днем мы даем фронту все больше и больше металла...»

Примите наши скромные подарки и благодарность за ваши славные дела. Будьте здоровы и мужественны. Уничтожайте немецких оккупантов беспощадно всех до единого!»

С большой любовью изготовляли на колхозном масле печенье колхозники района. Кур, гусей, баранину и другие яства посылают они любимым сынам нашей прекрасной матери-родины, а в письмах пишут:

«Нет слов выразить свое восхищение вашими подвигами, свою любовь и уважение к вам, защитники прав советского гражданина.»

Твердо помня указание товарища Сталина—давать больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, мы с честью выполним эту задачу, хорошо подготовившись к весеннему севу и проведем его по фронтовому...»

Под мудрым руководством великого полководца товарища Сталина вся наша страна организовывалась в единый боевой лагерь сопреп с лица земли фашистскую нечисть и водрузит знамя свободы и длительного мира для всех свободных народов.

# ГЕРОИ В ТРУДЕ— ЭТО ГЕРОИ ФРОНТА

## ТОЧНО В СРОК

Повседневно усиливать помощь фронту. Поддерживать Красную Армию самоотверженным трудом. Вот задачи, которые ежедневно мы, производственники, ставим перед собой. Наш лозунг «Все для фронта, все для разгрома врага!».

Люди наших цехов работают не покладая рук, не считаясь со временем, часто забывают даже о себе. В ногу с наступающими полками Красной Армии идут бойцы трудового фронта. Никогда еще на нашем заводе не было такого политического и производственного подъема, как в эти дни. Каждый чувствует себя, как боец на фронте.

Первого декабря на мой станок № 66 был дан важный заказ. Мастер тов. Паутов объявил, что заказ должен быть выполнен к 1 января. Срок очень жесткий, тем более, что такой заказ пришлось выполнять впервые.

Но расусуждать было некогда. Тотчас же приступили к работе.

Вместе со сменщиком тов. Егоровым мы сделали, казалось, все, чтобы ежедневно давать высокие показатели. Но как ни старались, а больше 200—250 процентов за смену дать не могли, а это грозило тем, что заказ к сроку выполнен не будет.

Чтобы повысить производительность труда, я решил сменить главный резец на станке. По моему предложению разыскали в цехе второй резец, сменили на нем пластинку. Казалось, сделали простое дело, а производительность от этого повысилась в два раза. Ежедневно с тов. Егоровым мы стали давать по 400 и выше процентов выполнения. 29 декабря я выполнял программу на 590 процентов, а за 30 декабря—на 420.

31 декабря заказ был выполнен и в 8 часов вечера сдан техническому контролю цеха. В мирное время на выполнение такого заказа требовалось бы не менее трех месяцев.

Наша Красная Армия перешла от обороны к наступлению. Задача советских патриотов, поддержать наступление частей Красной Армии и вооружить их всем необходимым для полного разгрома фашистской Германии. Нет никакого сомнения, что враг будет разгромлен и победа будет за нами.

Карусельщик цеха № 1  
завода ДРО  
Н. МАХРОВ.

## НА ПОМОЩЬ СТАРШИМ

Молодежь нашего Ремесленного училища № 15 горячо откликнулась на призыв товарища Сталина—оказывать всемерную помощь Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. В ходе своего производственного обучения мы часто выполняем важные заказы.

Около двух месяцев коллектив нашего училища работал по специальному заданию. С большой самоотверженностью выполняли мы поставленную перед нами задачу. 200—300 и выше процентов—вот показатели наших бригад.

Второй год мы учимся в ремесленном училище. Вместе с теоретическими занятиями проходим и практику, овладеваем профессией вальцовщика. С любовью изучаем эту профессию и уже сейчас достаточно подготовлены для того,

чтобы встать к прокатным станам вместе со старыми кадровыми рабочими.

Наступление славной Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков вызвало среди коллектива наших учащихся новый производственный подъем. На митингах, которые у нас проводились по группам, в связи с могучими ударами Красной Армии, нанесенными в последнее время врагу, единодушно было вынесено решение за работников за 18, 19, 20 и 21 декабря передать в фонд обороны страны. За эти дни мы заработали и передали в фонд обороны 1738 рублей 94 коп.

Учащиеся РУ № 15  
А. ГОРЯЧЕВ  
И. МИХЕЕВ.

## Новые успехи машиностроителей

Движимые стремлением выполнять указания товарища Сталина—работать не покладая рук, чтобы давать стране все больше и больше промышленной продукции, необходимой для полного разгрома злейшего врага человечества—германского фашизма, рабочие и командиры производства цеха № 3 машиностроительного завода ДРО неустанно повышают производительность труда.

Все шире развертывается социалистическое соревнование. Коллектив цеха, успешно выполнив ноябрьскую программу, добился новых достижений в декабре. За этот месяц выпущено продукции в полтора раза больше чем в ноябре.

Обсуждая задачи, поставленные товарищем Сталиным в докладе 6 ноября на торжественном заседании Моссовета, стахановцы цеха заявили, что они дадут столько продук-

ции, сколько от них потребует любимая родина.

Свои обязательства рабочие и командиры производства подтверждают стахановскими делами. Так например, бригадам сборщиков было дано важное задание. Руководители этих бригад гг. Гусев и Чичев, чтобы обеспечить успешное выполнение этого задания не выходили из цеха трое суток. В результате хорошей организации работы в бригадах важное задание выполнено раньше срока.

Новые победы Красной Армии над фашистским зверем еще больше воодушевляют коллектив цеха на трудовые подвиги. Кадровый рабочий слесарь Т. Я. Баранов, систематически выполняющий нормы по 200—250 процентов, за последние дни вырабатывает во три с половиной нормы за смену. Замечательно руководит сборочным

## Хлеб и мясо Красной Армии

Указания товарища Сталина—давать стране больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности, горячо воспринято колхозами нашего района.

Выполнив свои обязательства перед государством, большинство колхозов района сдало большое количество продуктов авансом в счет поставок 1942 года и в фонд обороны.

Больше семи тонн зерна и 1109 килограммов мяса уже поступило от колхозов в фонд обороны Родины. Передовыми в этом отношении являются колхозы: имени Карла Маркса—председатель тов. Саломалин, «Серп и молот»—председатель тов. Вольняков, имени Второго краевого съезда Советов—председатель тов. Ладенков, «Красная заря»—председатель тов. Боровков.

—Фашистские главарь жестоко просчитались, строя свои планы на могиленосную победу и захват наших территорий. Жестоко поплатятся они за учиненные разрушения и творимые зверства. Наши резервы неисчислимы, а наша помощь Красной Армии будет расти изо дня в день—заявил председатель колхоза имени Карла Маркса тов. Саломалин.

Много продукции сельского хозяйства должно поступить в фонд обороны и от колхозников по их отчислениям из выработанных трудодней. Руководители колхозов обязаны выполнять решения членов артелей и ускорить сдачу этой продукции.

С каждым днем Красная Армия наносит все более окружающие удары по войскам людожода Гитлера. Не уйти фашистским мерзавцам от возмездия.

Работой в тылу по фронтовому, образцовым выполнением сталинского заказа, лучшим снабжением хлебом и мясом Красной Армии и сырьем промышленности приблизим час нашей победы.

В. КАПАЦИНСКИЙ.

## ОТ БОЙЦОВ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Защищая свою любимую Родину с оружием в руках, бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии держат крепкую связь с рабочими, колхозниками и всеми трудящимися коллективов, в которых они работали до призыва в ряды защитников родины.

Много писем поступает в редакцию нашей газеты с разных фронтов Отечественной войны. И в каждом из них выражена клятва верности Советскому народу партии Ленина—Сталина и готовность защищать Великие завоевания Октябрьской революции до последней капли крови.

Из передовых полков Западного фронта с ружьишкой минометной полка Гвардейского мотострелкового полка Павел Алексеевич Чураев пишет: «На мою долю выпало счастье сражаться с кровавыми фашистами на передовых линиях фронта. Хорошую папку дали мы вшивым фашистам под Москвой, а сейчас преследуем их по пятам. Ни один мерзавец не унесет своей головы с нашей земли...»

Бывший стахановец новотрубного цеха металлургического завода Василий Иванович Панин пишет своим друзьям: «Фашистская пилла на короткое время бивела меня из строя. Ни одной капли крови я не пролил даром, а лишь жизни многих фашистов. Залечив раны снова иду в бой и буду драться до полной победы.»

Вас, друзья по работе, призываю: становитесь все на сталинскую вахту и давайте больше продукции, необходимой для победы над лютыми врагами человечества. Все способные носить оружие овладейте военной техникой...»

— Мы сдержали свою клятву—отстоять родную Москву. знаем, что нашей победе способствовала самоотверженная работа предвизитий в тылу—пишет бывший рабочий старотрубного цеха Александр Васильевич Гулякин.

В новом году наша цель—освободить Советскую землю от фашистских мерзавцев. Истعبим их всех до единого. Еще упорней работайте и вы, товарищи, лучше помогите фронту.

Отв. редактор П. Г. ЮДУЧ.